



- 十三届全国人大三次会议将于2020年3月5日在京召开
- 全国政协主席会议建议明年3月3日召开全国政协十三届三次会议
- 中纪委印发通知:持之以恒正风肃纪确保2020年元旦春节风清气正
- 全国人大常委会通过废止有关收容教育法律规定和制度的决定
- 我国已累计备案65953项行业标准和37340项地方标准
- 国家卫健委:法律已“出手”对暴力伤医“零容忍”

全总慰问团来陕开展送温暖活动



李晓钟(右)向陕飞公司发放慰问金 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞光)12月27日,全总慰问团来陕进入企业开展送温暖活

动,把党和政府以及工会组织的关爱送到企业一线,送到困难职工心坎上。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在西

安会见慰问团。省总工会党组书记、常务副主席张仲茜,省总工会经费审查委员会主任刘伟陪同慰问。

位于汉中市城固县的航空陕西飞机工业(集团)有限公司(以下简称陕飞公司),是国家定点研制大、中型运输机和特种机的大型骨干企业,职工9300余人。当日上午,李晓钟一行从西安赶往陕飞公司,首先来到航空工业特级技能专家、陕西省劳动模范、陕飞公司钣金厂飞机钣金工李国栋家中,为他送上慰问金和工会组织的关怀,鼓励他发扬工匠精神和技术特长,在本职岗位上精益求精、创新实干,带动技术团队,为我国航空工业的发展贡献智慧和力量。随后,李晓钟来到因病致贫的职工姜伟家,详细询问他的身体、生活和工作情况,鼓励他要树立战胜疾病和困难的信心,相信在党和政府以及各级工会组织的关怀帮助下日子会越过越好。

李晓钟指出,党中央、国务院高度重视城市困难职工解困脱困工作,全国各级工

会始终将困难职工解困脱困放在重要位置,每年在全国范围开展的送温暖活动就是帮扶工作的一项重要内容。他强调,各级工会要扎实做好困难职工帮扶工作,实实在在为他们办实事、解难题,帮助他们早日走出困境。企业工会要大力弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神,积极开展各类技术创新活动,进一步激发职工的主人翁意识,团结引领广大职工听党话、跟党走,在“建功新时代、奋斗创未来”的伟大进程中,充分发挥工人阶级的主力军作用。

近几年,陕飞公司以“航空报国”“航空强国”的使命担当,全心全意依靠工人阶级,不断深化改革,加强内部管理,企业经济规模日益壮大,运营质量持续改善,职工收入大幅增长。全总慰问团十分关心企业生产经营情况和工会工作。李晓钟一行还深入到陕飞公司生产一线调研,听取企业及工会工作汇报,为困难职工和劳动模范送去春联,并通过陕飞公司职工向我省广大职工送上新春祝福和美好祝愿。

中央组织部从代中央管理党费中划拨19740万元用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京12月29日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央对生活困难党员、老党员、老干部的关怀,日前,经中央领导同志同意,中央组织部从代中央管理党费中划拨19740万元,专门用于2020年元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部。对基层干部特别是战斗在脱贫攻坚一线的第一书记、驻村干部、村干部、到村任职高校毕业生以及“共和国勋章”、国家荣誉称号获得者和因公去世干部家属要一并走访慰问。对村(社区)

老骨干、因病致贫的特困群众、确有困难的基层党务工作者也可纳入走访慰问范围。

中央组织部要求,各级党组织要把开展走访慰问活动作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效的重要举措,高度重视,精心组织,用心用情做好有关工作,使走访慰问活动成为凝心聚力的暖心工程。各级党委组织部要落实配套资金,确保在春节前发给慰问对象,做到专款专用。

早晨6点,55岁的朱先萍已经洗漱完毕。吃过早餐,她就要和护河队成员们一起,开始例行巡河护河。

朱先萍家住安康市旬阳县双河镇。旬阳县地处秦巴山区东段,长江第一大支流汉江纵贯全县。朱先萍在岸边长大,靠水吃水,对汉江感情很深。

作为南水北调中线工程核心水源涵养地,双河镇、旬阳县乃至整个安康市都有责任全力保障“一江清水永续北上”。

朱先萍也想为这条“母亲河”做点什么,“大事我也干不了,看着河道里总有垃圾,就从捡垃圾开始吧。”

2017年,在朱先萍动员下,双河镇的“10朵金花”成立了安康市第一个民间女子护河队,约好定期在河道里捡拾垃圾。

“不捡不知道,第一次捡垃圾,我们就捡了整整三大车。”朱先萍说,“这更坚定了护河队久负为功的决心。”

巡河护河是个辛苦活儿,即使是农历腊月的枯水期,裸露的河床上依然有零零散散从上游冲下来的垃圾。冬天的秦巴山区,阴冷异常。河道坑坑洼洼,不少人的鞋和裤脚都被打湿了。“累是蛮累的,但护河这件事,效果实实在在,大家干起活

安康护河队：同心守护一江清水

儿来也有劲。”队员吴希华说。

护河队的队伍慢慢壮大起来,队员也不再只是女性。在市、县、镇三级宣传引导下,短短几年,双河镇的护河队规模已经从最初的10名女性增加到2000多人,覆盖了全镇19个村和社区。慢慢地,大家也梳理出护河队的职责:“天天河边看,勤把垃圾捡;大事不出村,小事报个信;确保河水清,保证河岸净。”

除了义务护河,按“一河一村一员”的要求,安康还将5平方公里以上的河流全部纳入护河员制度管理,以贫困劳动力为主体,开发护河员公益岗位3000余个。

“这些护河员助力河长制‘横向到边、纵向到底’。”安康市河长办副主任周小舟说。3000余名专职护河员,与3244名河长、234名湖长、1053名警长一起构成了安康“河长(湖长)+警长+X”的责任体系网。

官方护河与民间护河相互补充,让安康的护河队形式多样,党团河长、校园河长、企业护河队、义务护河队……无论在中心城区还是偏远小镇,清晨或傍晚,严寒或酷暑,护河的人们星星点点汇聚成火,为确保一江清水贡献着自己的一份力量。(薛天 张晨俊)



12月28日拍摄的银西高铁彬县隧道施工现场。当日,由中铁十一局承建的银(川)

西(安)高铁彬县隧道顺利贯通。彬县隧道位于彬州市,全长14.251公里,是银西高铁全线最长隧道。张博文 摄

导读

凤凰涅槃 王者归来

航天科技集团六院谱写新时代航天传奇

详见第二版

集合政策资源优势 提高精准施策水平

陕西致力构建城市困难职工解困脱困工作大格局

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 阎瑞光)日前,陕西省总工会、省教育厅、省民政厅、省人力资源和社会保障厅、省医疗保障局联合下发《推进城市困难职工解困脱困工作实施意见》,要求切实加强各部门间的协同配合、制度衔接与信息共享,统筹实施城市困难职工低保兜底救助、社保政策落实、就业创业、子女助学、大病救助等,集合政策资源优势,提高精准施策水平,构建我省城市困难职工解困脱困工作大格局。

城市困难职工解困脱困工作,关系到“全面小康路上一个都不能掉队”目标的实现,党中央、国务院高度重视城市困难

职工解困脱困工作,中央政治局常委会把“加大城市贫困群众的脱贫解困力度”列入2019年度工作要点,《政府工作报告》要求“加大城镇困难职工解困脱困力度”。今年7月召开的

全国总工会城市困难职工解困脱困工作座谈会,明确了工会开展城市困难职工解困脱困工作的“总体目标”,即确保到2020年,现有建档困难职工全部实现解困脱困,同步迈入小康社会。确定了“两项重点任务”,即到2020年,所有能够脱困的困难职工家庭人均收入连续6个月超过当地低保标准,全部实现脱困;因重病、残疾等因素无法脱困的,通过纳入政府兜底保障和工会常态化帮扶,家庭生活水平达到当地低保标准,实现解困。

推动构建城市困难职工解困脱困工作大格局,是省总工会贯彻落实全国总

工会城市困难职工解困脱困工作座谈会精神的有力举措,确保了我省城市困难职工进入制度保障的主渠道。随着《推进城市困难职工解困脱困工作实施意见》下发,我省将针对城市困难职工情况,进行分类帮扶,发挥工作大格局优势,提高精准施策水平。通过充分运用政府主导的就业扶持、化解过剩产能职工安置等政策,帮扶符合条件的城市困难职工实现就业创业解困脱困一批;通过督促企业做好各项社会保险接续、转移和待遇落实,依法帮助困难职工落实好应得的保险待遇解困脱困一批;通过符合条件的城市困难职工纳入职工大额保险和医疗互助保障保障一批;努力降低城市困难职工医药费用和大病费用实际支出水平,切实解决因病致困返困的问题解困脱困一批;帮助符合条件的城市困难职工家庭就学子女入学

家助学体系,充分整合各类助学资源,形成多方联动助学的协作机制解困脱困一批;通过完善落实临时救助制度,对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境的困难职工,给予应急性、过渡性救助,切实保障困难职工基本生活权益。

省总工会要求,各级工会要按照“分级负责、精准识别、一户一档、动态管理”的原则,积极与同级民政部门密切合作,全面深入摸底排查,准确掌握困难职工基本情况,高质量做好城市困难职工家庭基本信息数据比对和社会救助信息共享工作,提高城市困难职工精准识别能力,将所有城市困难职工群众纳入制度保障,确保到2020年我省现有建档困难职工全部实现解困脱困。对于因重病、残疾等因素无法脱困的城市困难职工,将通过政府兜底保障和工会常态化帮扶实现解困。

我省在高危行业强制实施安全生产责任保险

本报讯(记者 鲜康)12月26日,记者从省应急管理厅获悉:从2020年2月起,我省将在煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、民用爆炸物品、金属冶炼、渔业生产等高危行业领域的生产经营单位强制实施安全生产责任保险,并覆盖生产经营单位全体从业人员。

安全生产责任保险的保险责任,包含投保单位从业人员人身伤亡赔偿,第三者人身伤亡和财产损失赔偿,事故抢险救援、医疗救护、事故鉴定、法律诉讼等费用。投保单位的保障范围应当覆盖全体从业人员并包含劳务派遣人员。安全生产责任保险发生的经济赔偿,不影响依法请求工伤保险赔偿的权利。

涉及人员死亡的生产安全事故,安全生产责任保险的最低赔偿限额,原则上每人不得低于40万元,并根据本省城镇居民年度人均可支配收入的变化适时进行调整。

安全生产责任保险实行保险费率与投保单位的风险程度、安全诚信、事故记录等安全状况相挂钩,制定基准指导费率、差别费率、分级费率和浮动费率,建立费率动态调整机制。原则上保险费率上下调整浮动比例控制在40%以内,发生较大以上生产安全责任事故或在一年内连续发生2起生产安全责任死亡事故,可以上浮至200%;连续3年未发生生产安全事故,费率下浮幅度可以超过40%,但最多不超过60%。

投保单位发生事故后,保险机构应当积极协助抢险救灾和事故处理等相关工作,及时启动预付赔款应急机制,及时核定损失、支付赔款。原则上在5个工作日内向事故投保单位先行支付不低于预估金额50%的赔偿金,用于事故处理,维护社会稳定,在事故结案后10个工作日内全部赔付到位;同一投保单位的从业人员获取的保险金额应当实行统一标准,不得因用工方式、工作岗位等差别对待。

据悉,在高危行业领域强制实施安全生产责任保险,是以保险为纽带,运用社会资源和经济手段,完善安全生产管理机制,增强企业事故预防和赔偿能力,减轻政府财政负担,防范化解社会矛盾,维护经济健康发展和社会稳定的重要行为。

在高危行业强制实施安全生产责任保险的同时,我省鼓励其他行业领域生产经营单位自主投保安全生产责任保险。

我国将探索农民工工资直接入社保卡

据《人民日报》12月27日,人社部与工商银行、农业银行等11家金融机构和互联网公司在京签署了社保卡创新应用服务协议。

根据协议,人社部门将与合作银行联合开展社保卡申请办理、激活启用、挂失解挂等联动服务,开展就业补贴、社会保险待遇、农民工工资等资金入卡服务,支持惠民惠农资金一卡通发放,方便群众享受民生待遇和相关服务。

各签约银行将积极为持卡人提供更为优质的社会保障卡服务,在每个合作发卡区至少设立1个快速发卡网点,逐步实现“立等可取”的发卡服务,大力发展“线上申领”的办卡服务;在乡镇或行政村共建基层便民服务站,实现参保登记、社保查询、社保缴费、待遇资格认证、待遇领取等不出村基层服务;借助在银行服务网点布设的自助服务设施,为群众提供更多的社保查询服务,方便群众社保缴费和领取待遇,并探索实现更多社保服务的“一站式”联办;免收社会保障卡首次发卡工本费、年费、小额账户管理费,探索区域化、个性化专属金融优惠服务;为有需要的相关群众提供上门服务,方便群众办卡、激活。

此外,人社部将联合签约的11家金融机构和互联网企业,推动电子社保卡线上身份认证、线上个人信息查询、线上业务申办、移动支付等应用。群众可以通过各大银行APP及“云闪付”“城市一卡通”“支付宝”“微信”等APP,及时方便地获取政府民生服务。

